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O-NET : เซต หนา  1 

 

เอกสารประกอบการเรียน ห้ามจําหน่าย จดัทาํโดย นายเจนณรงค ์อร่ามรัตนชยั 

ขอสอบ O-NET 

เร่ือง เซต 

 

Onet 2551 

1. นกัเรียนกลุม่หนึง่จํานวน 50 คน  มี 32 คนไมช่อบเลน่กีฬาและไมช่อบฟังเพลง   ถ้ามี 6คนชอบฟังเพลงแต ่

 ไมช่อบเลน่กีฬา และมี 1 คนชอบเลน่กีฬาแตไ่มช่อบฟังเพลง    นกัเรียนในกลุม่นีท่ี้ชอบเลน่กีฬาและชอบฟัง 

 เพลงมีจํานวนเท่ากบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 1] 

 1.   11 คน   2.   12 คน   3.   17 คน   4.   18 คน 

 

 

 

 

 

 

 

2. ถ้ากําหนดจํานวนสมาชิกของเซตตา่งๆ  ตามตารางตอ่ไปนี ้

เซต      

จํานวนสมาชิก 25 27 26 30 7 
 

 แล้วจํานวนสมาชิกของ    เท่ากบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 1] 

 1.   23   2.   24   3.   25   4.   26 

 

 

 

 

 

 

Onet 2552 

3. ให้  A เป็นเซตจํากดั และ B เป็นเซตอนนัต์   ข้อความใดตอ่ไปนี ้เป็นเทจ็ [Onet 2552 : 3] 

 1.   มีเซตจํากดัท่ีเป็นสบัเซตของ A   2.   มีเซตจํากดัท่ีเป็นสบัเซตของ B 

 3.   มีเซตอนนัต์ท่ีเป็นสบัเซตของ A   4.   มีเซตอนนัต์ท่ีเป็นสบัเซตของ B 

 

 

 

 

A B A C B C A B C  A B C 

(A B) C 
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เอกสารประกอบการเรียน ห้ามจําหน่าย จดัทาํโดย นายเจนณรงค ์อร่ามรัตนชยั 

4. ในการสํารวจความชอบในการด่ืมชาเขียวและกาแฟของกลุม่ตวัอย่าง  32 คน  พบวา่   

 ผู้ชอบด่ืมชาเขียวมี  18 คน  ผู้ชอบด่ืมกาแฟมี 16 คน  ผู้ไมช่อบด่ืมชาเขียวและไมช่อบด่ืมกาแฟมี 8 คน   

 จํานวนคนท่ีชอบด่ืมชาเขียวอย่างเดียวเท่ากบัข้อใดต่อไปนี ้[Onet 2552 : 2] 

 1.   6 คน   2.   8 คน   3.   10 คน   4.   12 คน 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2553 

5. ให้ A = {1, 2, 3, ... }  และ B = { {1, 2}, {3, 4, 5}, 6, 7, 8, ... }   

 ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นเท็จ  [Onet 2553 : 3] 

 1.   A − B  มีสมาชิก 5 ตวั 

 2.   จํานวนสมาชิกของเพาเวอร์เซตของ B − A เท่ากบั 4 

 3.   จํานวนสมาชิกของ (A − B) ∪  (B − A) เป็นจํานวนคู ่

 4.   A B∩  คือเซตของจํานวนนบัท่ีมีคา่มากกว่า 5 

 

6. ในการสอบของนกัเรียนชัน้ประถมศกึษากลุม่หนึง่  พบวา่มีผู้สอบผ่านวิชาตา่งๆ ดงันี ้

 คณิตศาสตร์  36  คน 

 สงัคมศกึษา 50  คน 

 ภาษาไทย  44  คน 

 คณิตศาสตร์และสงัคมศกึษา  15  คน 

 ภาษาไทยและสงัคมศกึษา 12  คน 

 คณิตศาสตร์และภาษาไทย  7  คน 

 ทัง้สามวิชา   5  คน 

 จํานวนผู้สอบผ่านอย่างน้อยหนึง่วิชามีก่ีคน [Onet 2553 : 101] 
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Onet 2554 

7. แผนภาพแรเงาในข้อใดแทนเซต  ((A B) (A C)) ((B C) (A B C))         [Onet 2554 : 1] 

 

 1.        2. 

 

 

 

 

 3.        4. 

 

 

 

 

 

 

8. กําหนดให้ A, B และ C เป็นเซตใดๆ ซึง่ A B  พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  ก.   (C A) (C B)    

  ข.    c cA C A B    

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2554 : 4] 

 1.  ก. ถกู และ ข. ถกู  2.  ก. ถกู แต ่ข. ผิด  3.  ก. ผิด แต ่ข. ถกู  4.  ก. ผิด และ ข. ผิด 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. ให้  A และ B เป็นเซตซึง่  n(A) = 5,  n(B) = 4 และ n(A B ) = 2 

 ถ้า  C (A B) (B A)      แล้ว  n(P(C))  เท่ากบัเท่าใด  [Onet 2554 : 32] 

 

 

 

 

 

 

 

A B 

C 

B A 

C 

A B 

C 

A B 

C 
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10. ในการสํารวจงานอดิเรกของนกัเรียน 200 คน ปรากฏวา่ 

 120 คน ชอบอา่นหนงัสือ 

 110 คน ชอบดภูาพยนต์ 

 130 คน ชอบเลน่กีฬา 

 60  คน ชอบอา่นหนงัสือและดภูาพยนต์ 

 70  คน ชอบอา่นหนงัสือและเลน่กีฬา 

 50  คน ชอบดภูาพยนต์และเลน่กีฬา 

 นกัเรียนท่ีชอบเลน่กีฬาเพียงอย่างเดียวมีก่ีคน [Onet 2554 : 30] 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2555(ยงัไมมี่ข้อสอบเผยแพร่) 

Onet 2556 

11. เซต  (B A) C     คือบริเวณท่ีแรเงาในข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2556 : 1] 

 

 1.      2.     3.  

 

 

  

 4.     5.      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A

B C

A

B C

A

B C

A

B C B C

A
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เอกสารประกอบการเรียน ห้ามจําหน่าย จดัทาํโดย นายเจนณรงค ์อร่ามรัตนชยั 

12. ในการสํารวจความชอบรับประทานก๋วยเต๋ียว ข้าวมนัไก่ และข้าวหมแูดง  ของนกัเรียนชัน้มธัยมศกึษาปีท่ี 6  

จํานวน  100 คนของโรงเรียนแห่งหนึง่  พบวา่มีนกัเรียน 

  ชอบก๋วยเต๋ียว 49 คน ชอบก๋วยเต๋ียวและข้าวมนัไก่  22 คน 

  ชอบข้าวมนัไก่  48 คน ชอบก๋วยเต๋ียวและข้าวหมแูดง  32 คน 

  ชอบข้าวหมแูดง  59 คน ชอบข้าวมนัไก่และข้าวหมแูดง  27 คน 

     และชอบทัง้สามอย่าง  15 คน 

 จํานวนนกัเรียนท่ีไมช่อบอาหารทัง้สามชนิดนีเ้ท่ากบัก่ีคน [Onet 2556 : 10] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2557 

13. สว่นท่ีแรเงาของแผนภาพในข้อใดหมายถงึ A – (B – C)  [Onet 2557 : 4] 

 1.      2.     3.  

 

 

 

  

 

 

 4.     5.      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A B

C

A B

C

A B
C

A B

C

BA

C
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เอกสารประกอบการเรียน ห้ามจําหน่าย จดัทาํโดย นายเจนณรงค ์อร่ามรัตนชยั 

14. จากการสอบถามความชอบรับประทานไอศกรีมของนกัเรียนจํานวน 180 คน พบวา่ 

  มี 86 คน ชอบรสช็อกโกแลต  มี  31 คน ชอบรสช็อกโกแลตและวานิลลา 

  มี  87 คน ชอบรสวานิลลา   มี  27 คน ชอบรสวานิลลาและสตรอเบอร่ี 

  มี  70 คน ชอบรสสตรอเบอร่ี  มี  22 คน ชอบรสช็อกโกแลตและสตรอเบอร่ี 

 และ  มี  5 คน ไมช่อบทัง้สามรส  ดงันัน้มีนีกเรียนท่ีชอบทัง้สามรสก่ีคน  [Onet 2557 : 12] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2558 

15. สว่นท่ีแรเงาของแผนภาพตอ่ไปนี ้ไมใ่ช่เซตในข้อใดตอ่ไปนี ้ [Onet 2558 : 5] 

      1.   (A B) C∩ −   

      2.   A (B C)∩ −   

      3.   A (B C) C∩ ∪ −   

      4.   (A B) (B C)∩ − ∩   

      5.   B (A C) (A B C)∩ ∪ − ∩ ∩   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A B 

C 
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เอกสารประกอบการเรียน ห้ามจําหน่าย จดัทาํโดย นายเจนณรงค ์อร่ามรัตนชยั 

16. จากการสอบถามนกัเรียนชัน้ ม.6  ท่ีเรียนสายวิทยาศาสตร์จํานวน 180 คน  พบวา่ 

  มี  83 คน ชอบเคมี   

  มี  68 คน ชอบฟิสิกส์ 

  มี  84 คน ชอบชีววิทยา 

  มี  23 คน ชอบทัง้เคมีและฟิสกิส์ 

  มี  22 คน ชอบทัง้ฟิสิกส์และชีววิทยา 

  มี  25 คน ชอบทัง้เคมีและชีววิทยา 

 และ มี 3 คน ไมช่อบวิชาใดเลยในสามวิชานี ้

 ดงันัน้มีนกัเรียนก่ีคนท่ีชอบเคมีแตไ่มช่อบฟิสิกส์และชีววิทยา  [Onet 2558 : 71] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2559 

17. กําหนดให้  A, B และ C เป็นเซต ท่ีมีความสมัพนัธ์กนัดงัแผนภาพ  ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2559 : 3] 

         1.   A C B∪ =   

         2.   (A B) C∩ ∪ = ∅   

         3.   A B B C∩ ⊂ ∪   

         4.   A B C− ⊂   

         5.   B C A′− ⊂   

 

 

 

 

 

 

 

 

A B

C

U
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เอกสารประกอบการเรียน ห้ามจําหน่าย จดัทาํโดย นายเจนณรงค ์อร่ามรัตนชยั 

18. นกัเรียนห้องหนึง่มี 50 คน  ถ้าในจํานวนนีมี้คนเลน่กีตาร์  25 คน  เลน่เปียโน  14 คน  ไมเ่ลน่กีตาร์และไมเ่ลน่

 เปียโน 15 คน  แล้วจํานวนนกัเรียนท่ีเลน่กีตาร์อย่างเดียวมีก่ีคน  [Onet 2559 : 21] 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2560 

19. กําหนดให A, B และ C เปนสับเซตท่ีไมเปนเซตวางของเอกภพสัมพัทธ  U  

 โดยท่ี  B C⊂   และ  A C∩ = ∅  

 ขอใดถูก [onet 2560 : 3] 

 1.   A B B C∩ = ∩      2.   ( )A B C∩ ∪ = ∅  

 3.   ( )A B C B∪ ∩ =      4.   A B C B− = −  

 5.   B C A′∪ ⊄  

 

 

 

 

 

 

20. กําหนดเอกภพสัมพัทธคือ เซตของจํานวนนับ 

 ถา   A = {1, 2, 3, ..., 10} 

  B = {4, 8, 12, 16, 20} 

 และ C = {x | (x + 1)(x – 4) = 0 } 

 แลวขอใด ผิด [onet 2560 : 5] 

 1.   A C B C∩ = ∩      2.   B C B∪ =  

 3.   A B {4,8}∩ =      4.   B A {12,16,20}− =  

 5.   (A C) B {8,12,16,20}∩ ∪ =  
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เอกสารประกอบการเรียน ห้ามจําหน่าย จดัทาํโดย นายเจนณรงค ์อร่ามรัตนชยั 

21. หมูบานแหงหนึ่งมี 60 ครอบครัว ท่ีมีอาชีพ ทํานา ทําสวน หรือเลี้ยงสัตว  

 ถา  ทํานา 34 ครอบครัว  ทําสวน 30 ครอบครัว  

  ทํานา และ ทําสวน 8 ครอบครัว 

  ทํานา และ เลี้ยงสัตว  23 ครอบครัว 

  ทําสวน และ เลี้ยงสัตว  20 ครอบครัว 

  ทํานาอยางเดียว 6 ครอบครัว 

 แลว  มีท้ังหมดก่ีครอบครัวท่ีมีอาชีพเพียงอาชีพเดียว [onet 2560 : 15 ] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2561 

22. กําหนดให A {1 , 2 , a, b , d} {1 , b , c}= −  

   B {2 , 3 , c} {2 , b , d}= ∪   

   C {1 , 2 , 3 , b} {3 , a , b}= ∩  

 จํานวนสมาชิกของเซต  B (A C)∩ ∪   เทากับขอใด [Onet 2561 : 4] 
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เอกสารประกอบการเรียน ห้ามจําหน่าย จดัทาํโดย นายเจนณรงค ์อร่ามรัตนชยั 

23. จากการสอบถาม  เรื่องความชอบไอศกรีมรสวนิลาและรสสม ของเด็กอนุบาลจํานวน 40 คน   

 พบวา    มี 25 คน  ชอบรสวนิลา 

   10 คน  ชอบรสสม 

   8  คน  ไมชอบท้ังรสวนิลาและรสสม 

 มีเด็กอนุบาลท่ีชอบท้ังรสวนิลาและรสสมก่ีคน  [Onet 2561 : 3] 



O-NET : การใหเหตุผล หนา  11 

 

 

ขอสอบ O-NET 

เร่ือง การใหเหตุผล 
 

Onet 2551 

1. จากรูปแบบตอ่ไปนี ้

 

 

 

  
 

 โดยการให้เหตผุลแบบอปุนยั   2a − b + c  มีคา่เท่ากบัข้อใดตอ่ไปนี ้ [Onet 2551 : 4] 

 1.   11   2.   22   3.   33   4.   44 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. จงพิจารณาข้อความต่อไปนี ้

  1.   คนตีกอล์ฟเก่งทกุคนเป็นคนสายตาดี 

  2.   คนท่ีตีกอล์ฟได้ไกลกวา่  300 หลา  บางคนเป็นคนสายตาดี 

  3.   ธงชยัตีกอล์ฟเก่งแตไ่มดี่ไมไ่กลกวา่  300 หลา 

 แผนภาพในข้อใดตอ่ไปนี ้ มีความเป็นไปได้ท่ีจะสอดคล้องกบัข้อความทัง้สามข้างต้นเม่ือจดุแทนธงชยั  

 [Onet 2551 : 4] 

 1.        2. 

 

 

 

 3.        4. 

 

 

 

7

1 2 4

14

2 4 8

21

3 6 12

77

a b c

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Onet 2552 

3. พิจารณาผลตา่งระหวา่งพจน์ของลําดบั 2, 5, 10, 17, 26, ...    

 โดยการให้เหตผุลแบบอปุนยั  พจน์ท่ี 10 ของลําดบัคือข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2552 : 3] 

 1.   145   2.   121   3.   101   4.   84 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. กําหนดเหตใุห้ดงันี ้

  เหต ุ (ก) ทกุจงัหวดัท่ีอยู่ไกลจากกรุงเทพมหานครเป็นจงัหวดัท่ีมีอากาศดี 

   (ข) เชียงใหมเ่ป็นจงัหวดัท่ีมีอากาศไมดี่ 

 ข้อสรุปในข้อใดตอ่ไปนีส้มเหตสุมผล [Onet 2552 : 1] 

 1.   เชียงใหมเ่ป็นจงัหวดัท่ีอยูไ่มไ่กลจากกรุงเทพมหานคร 

 2.   นราธิวาสเป็นจงัหวดัท่ีอยูไ่มไ่กลจากกรุงเทพมหานคร 

 3.   เชียงใหมเ่ป็นจงัหวดัท่ีอยูไ่กลจากกรุงเทพมหานคร 

 4.   นราธิวาสเป็นจงัหวดัท่ีอยูไ่กลจากกรุงเทพมหานคร 
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Onet 2553 

5. พิจารณาการให้เหตผุลตอ่ไปนี ้

  เหต ุ   1)   A 

   2)   เห็ดเป็นพืชมีดอก 

  ผล เห็ดเป็นพืชชัน้สงู 

 ข้อสรุปข้างต้นแสมเหตสุมผล ถ้า A แทนข้อคความใด [Onet 2553 : 3] 

 1.   พืชชัน้สงูทกุชนิดมีดอก     2.   พืน้ชัน้สงูบางชนิดมีดอก 

 3.   พืชมีดออกทกุชนิดเป็นพืชชัน้สงู   4.   พืชมีดอกบางชนิดเป็นพืชชัน้สงู 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2554 

6. พิจารณาการอ้างเหตผุลตอ่ไปนี ้

  ก.   เหต ุ 1.   ถ้าฝนไมต่ก แล้ว เดชาไปโรงเรียน 

   2.   ฝนตก 

  ผล เดชาไมไ่ปโรงเรียน 

 

 ข. เหต ุ 1.   รัตนาขยนัเรียน หรือ รัตนาสอบชิงทนุรัฐบาลได้ 

   2.   รัตนาไมข่ยนัเรียน 

  ผล  รัตนาสอบชิงทนุรัฐบาลได้ 

 

 ข้อความใดต่อไปนีถ้กูต้อง [Onet 2554 : 3] 

 1.  ก.  สมเหตสุมผล  และ  ข.  สมเหตสุมผล  2.  ก.  สมเหตสุมผล  และ  ข.  ไมส่มเหตสุมผล 

 3.  ก.  ไมส่มเหตสุมผล  และ ข.  สมเหตสุมผล  4.  ก.  ไมส่มเหตสุมผล และ ข.  ไมส่มเหตสุมผล 
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Onet 2555(ยงัไมมี่ข้อสอบเผยแพร่) 

Onet 2556 

7. จงพิจารณาผลสรุปตอ่ไปนี ้

 (ก) เหต ุ 1)   ทกุคนท่ีอา่นหนงัสือก่อนสอบจะสอบได้ 

   2)   สมชายสอบได้ 

  ผล สมชายอา่นหนงัสือก่อนสอบ 

 

 (ข) เหต ุ 1)   ทกุครัง้ท่ีฝนตกจะมีฟ้าแลบ 

   2)   วนันีไ้มมี่ฟ้าแลบ 

  ผล วนันีมี้ฝนไมต่ก 

 

 (ค) เหต ุ 1)   แมวบางตวัไมช่อบกินปลา 

   2)   เหมียวเป็นแมวของฉนั 

  ผล เหมียวไมช่อบกินปลา 

 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2556 : 4] 

 1.  (ก), (ข) และ (ค) สมเหตสุมผล  

 2.  (ก) และ (ข) สมเหตสุมผล แต ่(ค) ไมส่มเหตสุมผล 

 3.  (ข) และ (ค) สมเหตสุมผล แต ่(ก) ไมส่มเหตสุมผล  

 4.  (ข) สมเหตสุมผล  แต ่(ก) และ (ค) ไมส่มเหตสุมผล 

 5.   (ก), (ข) และ (ค) ไมส่มเหตสุมผล 
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Onet 2557 

8. จงพิจารณาผลสรุปตอ่ไปนี ้

 ก. เหต ุ 1)   ทกุครัง้ท่ีฝนตก การจราจรจะติดขดั 

   2)   วนันีก้ารจราจรติดขดั 

  ผล วนันีฝ้นตก 

 

 ข. เหต ุ 1)   ดําไมช่อบกินผกั 

   2)   ทกุคนท่ีชอบกินผกัมีสายตาดี 

  ผล ดําสายตาไมดี่ 

 

 ค. เหต ุ 1)   ผู้ ท่ีประหยดัจะไมย่ากจน 

   2)   นายมีเป็นคนยากจน 

  ผล นายมีเป็นคนไมป่ระหยดั 

 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2557 : 4] 

 1.  ก. , ข. และ ค. สมเหตสุมผล  

 2.  ก. และ ข. สมเหตสุมผล แต ่ค. ไมส่มเหตสุมผล 

 3.  ข. และ ค. สมเหตสุมผล แต ่ก. ไมส่มเหตสุมผล  

 4.  ค. สมเหตสุมผล  แต ่ก. และ ข. ไมส่มเหตสุมผล 

 5.   ก. , ข. และ ค. ไมส่มเหตสุมผล 
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Onet 2558 

9. จงพิจารณาเหตุตอไปนี้ 

  1)   ทุกคนท่ีชอบกินผลไมจะชอบกินผัก 

  2)   ทุกคนท่ีชอบรสหวานจะชอบกินผลไม 

  3)   ขาวไมชอบกินผัก 

  4)   ดําชอบกินผลไม 

 ผลสรุปในขอใดตอไปนี้ทําใหการอางเหตุผลสมเหตุสมผล  [Onet 2558 : 1] 

 1.   ขาวไมชอบรสหวาน    2.   ขาวชอบกินผลไม 

 3.   ดําชอบรสหวาน    4.   ดําไมชอบรสหวาน 

 5.   ดําไมชอบกินผัก 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. พิจารณาลําดบัของรูปสี่เหลี่ยมจตุรัสท่ีมีด้านยาวด้านละ 1 หน่วยตอ่ไปนี ้

 

 

 

 

 

 รูปท่ี 1   รูปท่ี 2   รูปท่ี 3   รูปท่ี 4 

 พืน้ท่ีของบริเวณแรเงาในรูปท่ี 10 มีคา่เท่ากบัก่ีตารางหน่วย [Onet 2558 : 3] 

 1.   
1

100
    2.   

1
256

    3.   
1

512
  

 4.   
1

1000
    5.   

1
1024
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Onet 2559 

11. กําหนด “เหต”ุ เป็นดงันี ้

  1)   คนท่ีออกกําลงักายสม่ําเสมอทกุคน  จะมีสขุภาพดี 

  2)   คนท่ีกินอาหารหวานจดัทกุคน จะมีสขุภาพไมดี่ 

  3)   มานะมีสขุภาพดี  แตส่มศรีมีสขุภาพไมดี่ 

 ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็น  “ผล”  ท่ีทําให้ผลสรุปสมเหตสุมผล [Onet 2559 : 1] 

 1.   มานะไมกิ่นอาหารหวานจดั    2.   มานะออกกําลงักายสม่ําเสมอ 

 3.   สมศรีกินอาหารหวานจดั    4.   สมศรีไมกิ่นอาหารหวานจดั 

 5.   สมศรีออกกําลงักายสม่ําเสมอ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. กําหนดให้ 

 

 

 

 รูปท่ี  1  รูปท่ี 2   รูปท่ี 3      รูปท่ี 4 

 แล้วในรูปท่ี 10  มีจํานวนจดุก่ีจดุ [Onet 2559 : 1] 

 1.   55       2.   60 

 3.   66       4.   78 

 5.   88 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• • •
•

• •
•

•
•

•

• •
•

•
•

•

•
•

•
•
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Onet 2560 

13. กําหนดขอความ 2 ขอความ ดังนี้ 

  1)   นักเรียนชั้น ม.6 ทุกคนวายน้ําเปน 

  2)   คนท่ีวายน้ําเปน บางคนก็ข่ีจักรยานเปน  บางคนก็ข่ีจักรยานไมเปน 

 ถาให  U   แทนเซตของคน 

  A  แทนเซตของนักเรียน ม.6 

  B  แทนเซตของคนท่ีข่ีจักรยานเปน 

  S  แทนเซตของคนท่ีวายน้ําเปน 

 แลวท้ังสองขอความท่ีกําหนดสอดคลองตามแผนภาพเวนน-ออยเลอรในขอใดตอไปนี้ [onet 2560 : 3] 

  

 1.        2. 

 

 

 

 

 

 3.        4. 

 

 

 

 

 

 5. 
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14. กําหนด “เหตุ”  เปนดังนี้ 

  1)   สมาชิกทุกคนใรชมรมดนตรีไทยจะเลนซออูได 

  2)   ผูท่ีเลนซอดวงไดทุกคน จะเลนซออูไดดวย 

  3)   นาย ก. เลนซออูได และนาย ข. เลนซอดวงได 

 ขอใดตอไปนี้เปน “ผล” ท่ีทําใหการใหผลสรุปสมเหตุสมผล  [onet 2560 : 5] 

 1.  นาย ก. เลนซอดวงได     2.   นาย ก. เปนสมาชิกของชมรมดนตรีไทย 

 3.  นาย ข. ไมเปนสมาชิกชมรมดนตรีไทย  3.   นาย ข. เปนสมาชิกของชมรมดนตรีไทย 

 5.  นาย ข. เลนซอดวง และซออูได 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. ถาการจัดเรียงจํานวนเต็มในแถวท่ี 1, 2, 3, ...   (จากบนลงลาง)  เปนดังภาพ 
 

    1     

   2  3    

  4  5  6   

 7  8  9  10  

11  12  13  14  15 

         
 

 แลวผลบวกของจํานวนเต็มในแถวท่ี 50 เทากับขอใด [onet 2560 : 2] 

 1.   60,025       2.   62,525 

 3.   65,025       4.   66,225 

 5.   66,275 
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Onet 2561 

16. ให      เปนรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสขนาด 1 ตารางหนวย 

 

 พิจารณาการนํา  มาวางตอกันแลวแรเงาบางรูป  ตามแบบรูปตอไปนี้ 

 

  ข้ันท่ี 1   ข้ันท่ี 2      ข้ันท่ี 3 

 

 

 

 

 

 ในข้ันท่ี  99  มีรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสขนาด  1  ตารางหนวย ซ่ึงไมไดแรเงา  อยูก่ีรูป   [Onet 2561 : 9900] 
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ขอสอบ O-NET 

เร่ือง จํานวนจริง 

 

Onet 2551 

1. เซตคําตอบของอสมการ   x1 2 1
1 2

   


   คือเซตในข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 3] 

 1.   [ 2 1, 1]    2.   [ 2 1, 2]    3.   [3 2 2, 1]    4.   [3 2 2, 2]
 

 

 

 

 

 

 

 

2. สมการในข้อใดตอ่ไปนี ้ มีคําตอบท่ีเป็นจํานวนจริงมากกวา่  2 คําตอบ [Onet 2551 : 4] 

 1.   2(x 1) 1 0         2.   2 2(x 2)(x 1) 0     

 3.   2 2(x 1) (x 2) 0        4.   2 2(x 1)(x 2) 0     

 

 

 

 

 

 

 

3. จํานวนสมาชิกของเซต 

  2 21 1{x | x (a ) (| a | )
| a | a

       เม่ือ  a  เป็นจํานวนจริงซึง่ไมเ่ท่ากบั  0 } 

 เท่ากบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 2] 

 1.   1    2.   2    3.   3    4.   มากกวา่หรือเท่ากบั 4 
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4. ผลบวกของคําตอบทกุคําตอบของสมการ   3x 2x | x |     เท่ากบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 3] 

 1.   0    2.   3     3.   3 1     4.   3 1   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2552 

5. พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  ก.   มีจํานวนตรรกยะท่ีน้อยท่ีสดุท่ีมากกวา่ 0 

  ข.   มีจํานวนอตรรกยะท่ีน้อยท่ีสดุท่ีมากกวา่ 0 

 ข้อสรุปใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2552 : 4] 

 1.   ข้อ ก. ถกู และ ข้อ ข. ถกู    2.   ข้อ ก. ถกู แต ่ข้อ ข. ผิด 

 3.   ข้อ ก. ผิด แต ่ข้อ ข. ถกู     4.   ข้อ ก. ผิด และ ข้อ ข. ผิด 

 

 

 

 

6. พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  ก.   สมบติัการมีอินเวอร์สการบวกของจํานวนจริงกลา่ววา่   

        สําหรับจํานวนจริง a  จะมีจํานวนจริง b  ท่ี   b +a = 0 = a + b 

  ข.   สมบติัการมีอินเวอร์สการคณูของจํานวนจริงกลา่ววา่ 

        สําหรับจํานวนจริง a  จะมีจํานวนจริง b  ท่ี   ba = 1 = ab 

 ข้อสรุปใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2552 : 2] 

 1.   ข้อ ก. ถกู และ ข้อ ข. ถกู   2.   ข้อ ก. ถกู แต ่ข้อ ข. ผิด 

 3.   ข้อ ก. ผิด แต ่ข้อ ข. ถกู    4.   ข้อ ก. ผิด และ ข้อ ข. ผิด 
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7. ให้  a  และ  b  เป็นจํานวนตรรกยะท่ีแตกตา่งกนั 

 ให้  c  และ  d  เป็นจํานวนอตรรกยะท่ีแตกตา่งกนั 

 พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  ก.   a − b  เป็นจํานวนตรรกยะ 

  ข.   c − d  เป็นจํานวนอตรรกยะ 

 ข้อสรุปใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง[Onet 2552 : 2] 

 1.   ข้อ ก. ถกู และ ข้อ ข. ถกู    2.   ข้อ ก. ถกู แต ่ข้อ ข. ผิด 

 3.   ข้อ ก. ผิด แต ่ข้อ ข. ถกู     4.   ข้อ ก. ผิด และ ข้อ ข. ผิด 

 

 

 

 

8. พิจารณาสมการ  | x 7 | 6− =    ข้อสรุปใดตอ่ไปนีเ้ป็นเท็จ[Onet 2552 : 3]  

 1.   คําตอบหนึง่ของสมการมีคา่ระหวา่ง 10 และ 15 

 2.   ผลบวกของคําตอบทัง้หมดของสมการมีคา่เท่ากบั  14 

 3.   สมการนีมี้คําตอบมากกว่า 2 คําตอบ 

 4.   ในบรรดาคําตอบทัง้หมดของสมการ  คําตอบท่ีมีคา่น้อยท่ีสดุมีคา่น้อยกวา่ 3 

 

 

 

 

 

Onet 2553 

9. พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  ก.   จํานวนท่ีเป็นทศนิยมไมรู้่จบบางจํานวนเป็นจํานวนอตรรกยะ 

  ข.   จํานวนท่ีเป็นทศนิยมไมรู้่จบบางจํานวนเป็นจํานวนตรรกยะ 

 ข้อใดถกูต้อง [Onet 2553 : 1] 

 1.  ข้อ ก. ถกู และข้อ ข. ถกู     2.  ข้อ ก. เท่านัน้  

 3.  ข้อ ข. เท่านัน้      4.  ข้อ ก. และข้อ ข. ผิด 
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10. กําหนดให้  s, t, u และ v เป็นจํานวนจริง  ซึง่  s < t และ u < v   พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  ก.   s − u < t − v 

  ข.   s − v < t − u 

 ข้อใดถกูต้อง [Onet 2553 : 3] 

 1.  ข้อ ก. ถกู และข้อ ข. ถกู     2.  ข้อ ก. เท่านัน้  

 3.  ข้อ ข. เท่านัน้      4.  ข้อ ก. และข้อ ข. ผิด 

 

 

 

 

 

 

 

11. ผลเฉลยของสมการ  2|5 − x| = 1   อยู่ในช่วงใด [Onet 2553 : 4] 

 1.   (−10, −5)      2.   (−6, −4) 

 3.   (−4, 5)       4.   (−3, 6) 

 

 

 

 

 

 

 

12. ถ้า  3
4

 เป็นผลเฉลยหนึง่ของสมการ   
24x bx 6 0+ − =    เม่ือ b เป็นจํานวนจริง  

 แล้วอีกผลเฉลยหนึง่ของสมการนีมี้คา่ตรงกบัข้อใด [Onet 2553 : 1] 

 1.   −2   2.  1
2

−     3.    1
2

    4.     2 
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Onet 2554 

13. พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  ก.   ถ้า a และ b เป็นจํานวนจริงซึง่  |a| < |b| แล้ว 3 3a b   

  ข.   ถ้า  a, b และ c เป็นจํานวนจริงซึง่  ac = bc แล้ว a = b 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2554 : 4] 

 1.  ก. ถกู และ ข. ถกู  2.  ก. ถกู แต ่ข. ผิด  3.  ก. ผิด แต ่ข. ถกู  4.  ก. ผิด และ ข. ผิด 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. กําหนดให้ a, b และ c เป็นจํานวนจริงซึง่  3| a | b c 0   จงพิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  ก.   ac > 0 

  ข.   bc > 0 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2554 : 3] 

 1.  ก. ถกู และ ข. ถกู  2.  ก. ถกู แต ่ข. ผิด  3.  ก. ผิด แต ่ข. ถกู  4.  ก. ผิด และ ข. ผิด 

 

 

 

 

 

15. ถ้าสมการ  2 2(x 1)(2x 6x c) 0      มีรากท่ีเป็นจํานวนจริงเพียง 1 ราก    

 คา่ของ c จะอยู่ในช่วงใดตอ่ไปนี ้[Onet 2554 : 2] 

 1.   (0, 3)   2.   (3, 6)   3.   (6, 9)   4.   (9, 12) 
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16. ถ้า  a, b, c และ d  เป็นจํานวนจริงซึง่ 

  2 3(x 1) (ax b) cx dx 4       ทกุจํานวนจริง  x 

 แล้ว  a + b + c + d  เท่ากบัเท่าใด [Onet 2554 : 2] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. ถ้า   2(p 2) 25    และ  2(q 1) 81    แล้วคา่มากท่ีสดุท่ีเป็นไปได้ของ  p − 2q เท่ากบัเท่าใด  

 [Onet 2554 : 27] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. ถ้าช่วงเปิด  (a, b)  เป็นเซตคําตอบของอสมการ   | x 1 | | 6 3x | 17       และ  x > 2 

 แล้ว  a + b  เท่ากบัเท่าใด [Onet 2554 : 8] 
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Onet 2555(ยงัไมมี่ข้อสอบเผยแพร่) 

Onet 2556 

19. ให้ a, b และ c เป็นจํานวนจริงใดๆ  พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  (ก)   ถ้า  ab = ac  แล้วจะได้วา่  b = c 

  (ข) ถ้า  a < b  แล้วจะได้วา่  2 2a b   

  (ค) ถ้า  a < b  และ  b < c  แล้วจะได้วา่  ab < bc 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2556 : 5] 

 1.  (ก), (ข) และ (ค) ถกู     2.  (ก) ถกู แต ่(ข) และ (ค) ผิด  

 3.  (ก) และ (ค) แต ่(ข) ผิด    4.  (ข) ถกู  แต ่(ก) และ (ค) ผิด  

 5.   (ก), (ข) และ (ค) ผิด 

 

 

 

 

 

 

 

20. ข้อใดตอ่ไปนีมี้จํานวนตรรกยะอยู่เพียงสองจํานวน [Onet 2556 : 1] 

 1.   
22

4 , , 1.010010001
7

   

 2.   23 2 , 8 ,    

 3.   1 , 16 , 0.101001000100001...    

 4.   39
, 1.11111... , 8

11
  

 5.   30.8 , 8 2 , 3   

 

21. ให้   A 2 1.4 , B 3.1     และ  
5

C 1.63
3

      ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2556 : 5] 

 1.   A < B < C  2.   C < A < B  3.   B < A < C 

 4.   C < B < A  5.   A < C < B 
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22. ให้   A {x | (2x 1)(4 3x) 0}       ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นเซตย่อยของ A [Onet 2556 : 5] 

 1.   (–1.2, –0.2)  2.   (–0.9, 0.3)  3.   (–0.6, 1.2) 

 4.   (0.4, 1.5)  5.   (0.3, 1.3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. ถ้ารูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ามีด้านยาว  ยาวกวา่ด้านกว้างอยู่ 3 ฟตุ  และเส้นทแยงมมุยาวกวา่ด้านกว้างอยู่ 7 ฟตุ  แล้ว

เส้นรอบรูปของสี่เหลี่ยมนีย้าวก่ีฟตุ  [Onet 2556 : 5] 

 1.   11 4 14    2.   11 8 21    3.   22 4 14   

 4.   22 4 21    5.   22 8 14   

 

 

 

 

 

 

 

 

24. จํานวนเตม็ท่ีสอดคล้องกบัอสมการ |x – 3| ≤ 4  มีก่ีจํานวน [Onet 2556 : 9] 
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25. โรงพิมพ์แห่งหนึง่คิดคา่จ้างในการพิมพ์แผ่นพบัแยกเป็น 2 สว่นคือ  สว่นท่ีหนึง่เป็นคา่เรียงพิมพ์ ซึง่ไมข่ึน้กบั

จํานวนแผ่นพบัท่ีพิมพ์ กบัสว่นท่ีสองเป็นคา่พิมพ์ ซึง่ขึน้อยู่กบัจํานวนแผ่นพบัท่ีพิมพ์  โดยโรงพิมพ์เสนอราคาดงันี ้

 ถ้าสัง่พิมพ์ 100 ใบ  จะคิดคา่จ้างรวมทัง้หมดเป็นเงิน  800 บาท 

 และ ถ้าสัง่พิมพ์ 200 ใบ  จะคิดคา่จ้างรวมทัง้หมดเป็นเงิน 1,100 บาท 

 โรงพิมพ์คิดคา่เรียงพิมพ์ก่ีบาท [Onet 2556 : 500] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26. พ่ีมีเงินมากกวา่น้อง 120 บาท  ถ้าทัง้สองคนมีเงินรวมกนัไมเ่กิน 1,240 บาท แล้วพ่ีมีเงินมากท่ีสดุก่ีบาท 

 [Onet 2556 : 680] 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2557 

27. ให้ a, b และ c เป็นจํานวนจริงใดๆ  พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  ก.   ถ้า  ab = ac  แล้วจะได้วา่  b = c 

  ข. ถ้า  a|bc| < 0 และ b < 0  แล้ว  |ab|c < 0 

  ค. ถ้า  a > 0  และ  b > 0  แล้ว   a + b ≥ 2ab   

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2557 : 5] 

 1.  ก. และ ข. ถกู แต ่ค. ผิด     2.  ก. และ ค. ถกู แต ่ข. ผิด 

 3.  ข. และ ค. ถกู แต ่ก. ผิด     4.  ข.  ถกู  แต ่ก. และ ค. ผิ 

 5.   ค.  ถกู  แต ่ก. และ ข. ผิด 
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28. ให้  a 18 12= −   และ  b 75 50= −  พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  ก.   a และ b เป็นจํานวนอตรรกยะ 

  ข.   3a < 2b 

  ค.   a + b < 2 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2557 : 1] 

 1.  ก. และ ข. ถกู แต ่ค. ผิด     2.  ก. และ ค. ถกู แต ่ข. ผิด    

 3.  ข. และ ค. ถกู แต ่ก. ผิด     4.  ข.  ถกู  แต ่ก. และ ค. ผิด  

 5.   ค.  ถกู  แต ่ก. และ ข. ผิด 

 

 

 

 

 

 

 

 

29. ผลบวกของรากทัง้หมดของสมการ  
x 1

x 1
x 2
−

+ =
+

   เท่ากบัข้อใด [Onet 2557 : 3] 

 1.   –4  2.   –3  3.   –2  4.   1   5.  2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. ถ้า  A { x | x 1 1 2 }         แล้ว  ช่วงในข้อใดเป็นสบัเซตของ A [Onet 2557 : 5] 

 1.   (–4, –2]  2.   (–3, –1) 3.  [–1, 0)  4.   [0, 2)  5.   [2, 3) 
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31. กําหนดให้  A {x x 2 3}=  − <  และ  2B {x x 3x 4 0 }=  − − >   

 สมาชิกของ  A – B  ท่ีเป็นจํานวนเตม็มีก่ีตวั [Onet 2557 : 3] 

 1.   3   2.   4   3.  5   4.   6   5.  7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32. แมค้่าขายก๋วยเต๋ียวชามละ 25 บาท  โดยมีคา่เช่าร้านวนัละ 120 บาท และต้นทนุคา่ใช้จ่ายคา่วตัถดิุบเป็นชามละ 

18 บาท  ถ้าต้องการให้ได้กําไรไมต่ํ่ากวา่วนัละ 500 บาท เขาต้องขายให้ได้อย่างน้อยวนัละก่ีชาม  

 [Onet 2557 : 89] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33. ห้องประชมุแห่งหนึง่จดัท่ีนัง่เป็นแถวโดยนําโต๊ะมาเรียงตอ่กนัเป็นแถว แถวละ 5 ตวั หลงัจากจดัแล้วได้ท่ีนัง่

ทัง้หมด 60 ท่ีนัง่ ถ้าจํานวนแถวน้อยกวา่จํานวนท่ีนัง่ในแตล่ะแถวอยู่ 4 ห้องประชมุนีมี้โต๊ะทัง้หมดก่ีตวั 

 [Onet 2557 : 30] 
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Onet 2558 

34. ข้อใดตอ่ไปนีมี้ทัง้จํานวนเตม็ จํานวนตรรกยะ และจํานวนอตรรกยะ [Onet 2558 : 3] 

 1.   
1

7.222... , 3 ,
7

− π −  

 2.   311 , 8 , 2.555−   

 3.   
1

, , 9 1
2

− π −  

 4.   
3

, 6.060060006... , 1000
5

−   

 5.   22 0.414 , , 4.718− π   

 

35. จงพิจารณาข้อความต่อไปนี ้

  ก.   ถ้า a, b และ c เป็นจํานวนจริงใดๆ และ a < b < c แล้ว ab < bc 

  ข.   ถ้า a และ b เป็นจํานวนอตรรกยะ และ  a b≠   แล้ว  
a
b

 เป็นจํานวนอตรรกยะ 

  ค.   ถ้า a และ b เป็นจํานวนจริงใดๆ แล้ว  a b a b− ≤ −   

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2558 : 4] 

 1.  ก. และ ข. ถกู แต ่ค. ผิด     2.  ก. และ ค. ถกู แต ่ข. ผิด    

 3.  ข. และ ค. ถกู แต ่ก. ผิด     4.  ข.  ถกู  แต ่ก. และ ค. ผิด  

 5.   ค.  ถกู  แต ่ก. และ ข. ผิด 

 

 

 

 

 

 

36. กําหนดให้  { }2A x 3x 5x 12 0= + − <  และ  
1 2

B x 0
x 1 x

 
= − ≥ 

− 
  

 A – B  มีสมาชิกท่ีเป็นจํานวนเตม็ทัง้หมดก่ีตวั [Onet 2558 : 3] 

 1.   0    2.   1    3.   2 

 4.   3    5.    4 
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37. ให้    แทนเซตของจํานวนเตม็   

 ถ้า  {A x x= ∈   และ }x 2 7− ≤  และ  {B x x= ∈   และ }x 1 2+ >   

 แล้วข้อใดตอ่ไปนีถ้กู  [Onet 2558 : 5] 

 1.   A B∩  มีสมาชิก 12 ตวั 

 2.   สมาชิกของ A B∩   ท่ีเป็นจํานวนคูแ่ละเป็นบวกมี 3 ตวั 

 3.   สมาชิกของ A B∩   ท่ีเป็นจํานวนเฉพาะท่ีมีคา่มากท่ีสดุคือ 5 

 4.   สมาชิกของ A B∩   ท่ีมีคา่น้อยท่ีสดุคือ –4 

 5.   ผลบวกของสมาชิกทกุตวัของ A B∩   มีคา่เท่ากบั 35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38. กลอ่งรูปสี่เหลี่ยมมมุฉากไมมี่ฝาปิดใบหนึง่มีความจ ุ126 ลกูบาศก์ฟตุ  ถ้าเส้นรอบฐานของกลอ่งยาว 20 ฟตุ 

 และกลอ่งสงู 6 ฟตุ  แล้วพืน้ท่ีผิวของกลอ่งเท่ากบัก่ีตารางฟตุ [Onet 2558 : 2] 

 1.   120   2.   141   3.   146 

 4.   154   5.   162 
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39. บริษัทเท่ียวทัว่ไทย จํากดั ต้องการจดันําเท่ียวสําหรับกลุม่นกัท่องเท่ียวไมเ่กิน 40 คน โดยมีคา่เช่ารถ 10,000 

 บาท และคา่ใช่จ่ายอ่ืนๆ 250 บาทตอ่คน  ถ้าบริษัทคิดคา่บริการคนละ 600 บาท  แล้วจะต้องมีนกัท่องเท่ียวอย่าง

 น้อยท่ีสดุก่ีคน บริษัทจงึจะมีกําไรไมน้่อยกวา่ 2,000 บาท [Onet 2558 : 2] 

 1.   34   2.   35   3.   36 

 4.   37   5.   38 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40. ร้านค้าแห่งหนึง่สัง่ซือ้สนิค้า A และ B จากผู้ผลิต โดยสัง่ซือ้ 2 ครัง้ดงันี ้

  

 A(ชิน้) B(ชิน้) รวมเป็นเงิน(บาท) 

ครัง้ท่ี 1 3 4 320 

ครัง้ท่ี 2 2 3 230 

 

 ถ้าครัง้ตอ่ไปสัง่ซือ้สินค้า A และ B อย่างละ 1 ชิน้ จะต้องจ่ายเงินก่ีบาท  [Onet 2558 : 90] 
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Onet 2559 

41. กําหนดให้ a, b, c และ d เป็นจํานวนจริงใดๆ  ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นจริง [Onet 2559 : 4] 

 1.   ถ้า  a < b  แล้ว  
1 1
a b
     2.   ถ้า  a < b  แล้ว  2 2a b  

 3.   ถ้า  a < b  และ  c < d  แล้ว  ac < bd  4.   2(a b) a b     

 5.   a b a b         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42. กําหนดให้   A {x x 1 1}= ∈  + ≤  

   2B {x x x 0 }= ∈  − =  

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2559 : 3] 

 1.   A B {0}∩ =       2.   A B B∪ =  

 3.   B A− = ∅       4.   A B A− =  

 5.   A B (1, )′ ′∪ = ∞  
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43. ถ้า  x 1 3 + =    และ  x  มีคา่อยู่ระหวา่ง  –5  กบั  1  แล้ว  x|x|   มีคา่เท่ากบัเท่าใด [Onet 2559 : 1] 

 1.   –16       2.   –4 

 3.   4        4.   8 

 5.   16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44. นํา้ฝนปลกูไม้ดอก 2 ชนิด  ภายในท่ีดินรูปสามเหลี่ยม ABC  ดงัรูป   

 โดยปลกูกหุลาบในบริเวณภายในรูปสามเหลี่ยม ABD และปลกูทานตะวนัในบริเวณรูปสามเหลี่ยม BCD  

 ถ้าด้าน AB และ BC ยาว 12 เมตร และ 10 เมตร ตามลําดบั แล้วพืน้ท่ีท่ีปลกูทานตะวนัเท่ากบัก่ีตารางเมตร 

 [Onet 2559 : 5] 

 1.   6 3  

 2.   16 

 3.   10 3  

 4.   21 

 5.   24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C

B

o30
D

A
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45. พรเทพขบัรถออกจากเมือง A เม่ือเวลา 13:00 น.  ด้วยอตัราเร็ว 40 กิโลเมตรตอ่ชัว่โมง  หลงัจากนัน้ 30 นาที 

 สธีุขบัรถออกจากเม่ือง A โดยมีจดุเร่ิมต้นและใช้เส้นทางเด่ียวกบัพรเทพ ด้วยอตัราเร็ว  55 กิโลเมตรตอ่ชัว่โมง 

 สธีุจะขบัรถไปทนัพรเทพเม่ือเวลาใด [Onet 2559 : 2] 

 1.   14:10 น.      2.   14:50 น. 

 3.   15:15 น.      4.   15:20 น. 

 5.   15:30 น. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46. อาหารเมด็สําหรับเลีย้งแมวของบริษัท A และ B มีสว่นผสมของโปรตีนและคาร์โบไฮเดรตตอ่ 1 ถงุ  

 เป็นดงัตาราง  สดุาซือ้อาหารเมด็จากบริษัท A จํานวน x ถงุ และบริษัท B จํานวน y ถงุ มาผสมกนัเพ่ือให้

 อาหารมีโปรตีนไมน้่อยกวา่ 340 กรัม และมีคาร์โบไฮเดรตไมน้่อยกวา่ 420 กรัม แล้วข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

 [Onet 2559 : 2] 

 1.   x + 2y  30  และ  x + 3y  20 

 2.   x + 2y  34  และ  x + 3y  28 

 3.   2x + y  34  และ  x + 3y  28 

 4.   2x + y  30  และ  3x + y  20 

 5.   x + 2y  34  และ  x + 3y  26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 จํานวน(กรัม) 

A B 

โปรตีน 10 20 

คาร์โบไฮเดรต 15 45 
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47. ถ้า  a  และ  b  เป็นความยาวของด้านของรูปสี่เหลี่ยมจตัรัุสท่ีมีพืน้ท่ี  9 ตารางหน่วย และ 12 ตารางหน่วย  

 ตามลําดบั แล้วเซต {a , b , ab , a + b , a – b , 2 2a b+ }  มีจํานวนตรรกยะก่ีตวั [Onet 2559 : 2] 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2560 

48. ถาจํานวนจริง x แทนดวยจุดบนเสนจํานวนจริง ดังรูป 

 

 

 

 แลวขอใดถูก [onet 2560 : 3] 

 1.   x 2        2.   x 2      

 3.   x 1 4        4.   x 2 1      

 5.   x 2 x 2    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 2 1 0 1 2 3

x
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49. สําหรับจํานวนจริง x, y และ z ใดๆ  ขอใดตอไปนี้เปนจริง [onet 2560 : 4] 

 1.   ( )
1

n nx x=   ทุกจํานวนเต็มบวก n 

 2.   x y x y+ = +  

 3.   ถา  x < y  แลว  2 2x y<  

 4.   ถา  x < y  และ  z < 0  แลว  
x y
z z
>  

 5.   2 2x y 2xy+ ≤  

 

 

 

 

 

 

 

 

50. มูลนิธิหนึ่งจัดสรรเงินจํานวนไมเกิน 100,000 บาท  เปนทุนการศึกษาสําหรับนักเรียนดังนี้ 

  ทุนสําหรับนักเรียนมัธยมตน ทุนละ 4,000 บาท 

  ทุนสําหรับนักเรียนมัธยมปลาย ทุนละ 6,000 บาท 

 ถามูลนิธิกําหนดให จํานวนทุนสําหรับนักเรียนมัธยมตน เปนสองเทาของจํานวนทุนสําหรับ 

 นักเรียนมัธยมปลาย แลวจํานวนทุนรวมท้ังหมดมีไดมากท่ีสุดก่ีทุน [onet 2560 : 3] 

 1.   15 ทุน       2.   18 ทุน 

 3.   21 ทุน       4.   24 ทุน 

 5.   27 ทุน 
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51. ถาความยาวของดานของสามเหลี่ยมมุมฉากเปน  x , x + 2 และ x + 3  หนวย ดังรูป 

 แลวความยาวรอบรูปสามเหลี่ยม เปนเทาใด [onet 2560 : 1] 

 

 

 

 

 

 1.   8 3 6+   หนวย     2.   8 3 6−  หนวย 

 3.   1 6+  หนวย     4.   1 6−  หนวย 

 5.   11 6 6+  หนวย 

 

 

 

 

 

 

 

 

52. นําลวดยาว 32 เซนติเมตร มาดัดทําเปนโครงกลอง รูปทรงสี่เหลี่ยมมุมฉากไดพอดี   

 โดยมีดานขางท้ังสองดานเปนรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสยาวดานละ x เซนติเมตร และโครงกลองยาว y เซนติเมตร 

 ดังรูป  ถา V เปนปริมาตรกลอง(ลูกบาสกเซนติเมตร) แลวขอใดถูก [onet 2560 : 3] 

 

 

 

 1.   2V 2x (2 x)= −      2.   22x (3 x)−  

 3.   2V 2x (4 x)= −      4.   2V 4x(2 x)= −  

 5.   2V 4x(3 x)= −  

 

 

 

 

 

 

 

 

x 2+ x 3+

x

x

x
y
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53. จํานวนเต็ม  x  ท่ีทําให  216 6x x− −   เปนจํานวนจริง  มีท้ังหมดก่ีจํานวน [onet 2560 : 11 ] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.  รานคาแหงหนึ่งขายเสื้อสามแบบ  คือ เสื้อยืด ราคาตัวละ 150 บาท  เสื้อโบโล ราคาตัวละ 200 บาท 

 และเสื้อเชี้ต ราคาตัวละ 300 บาท  ถาจํานวนเสื้อยืดท่ีขายไดเปน 4 เทาของเสื้อเชิ้ต  และจํานวนเสื้อโปโลท่ี

 ขายไดเปน 2 เทาของเสื้อเชิ้ต ทําใหทางรานขายไดเงินท้ังหมด 26,000 บาท  แลวเสื้อท่ีขายไดมีจํานวน

 ท้ังหมดก่ีตัว [onet 2560 : 140 ] 
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Onet 2561 

55.   จํานวนเต็มบวก x ท่ีสอดคลองกับอสมการ   

     5 2x 1 x 2 11
12 4 3 12

+ +
≤ − ≤     

 มีจํานวนท้ังหมดเทากับขอใดตอไปนี้  [Onet 2561 : 2] 

 1.   3 จํานวน     2.   4 จํานวน    

 3.   5 จํานวน     4.   6 จํานวน    

 5.   7 จํานวน 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56. รานขายเสื้อแหงหนึ่ง ขายเสื้อราคาตัวละ 200 บาท   

 หากซ้ือเสื้อตั้งแต 30 ตัวข้ึนไป จะไดสวนลด 20% ทุกตัว   

 ถาเอมซ้ือเสื้อ  25 ตัว  เปนเงินท้ังหมด  a บาท  และ บีมซ้ือเสื้อ  30 ตัว  เปนเงินท้ังหมด  b บาท 

 แลวขอใดถูกตอง [Onet 2561 : 2] 

 1.   a = b – 200     2.   a = b + 200 

 3.   a = b      4.   a = b – 1,000 

 5.   a = b + 1,000 
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57. กําหนดให  A  เปนเซตของจํานวนเต็ม 

   B  เปนเซตของจํานวนจริงท่ีมากกวา 3 

   C  เปนเซตคําตอบของสมการ  f(x) = 1  โดยท่ี f เปนฟงกชัน 

   4 และ 5 เปนสมาชิกของเซต  ดังแผนภาพ 

 

 

 

 

 

 

 พิจารณาขอความตอไปนี้ 

  ก.   คําตอบทุกตัวของสมการ  f(x) = 1  เปนจํานวนเต็ม 

  ข.   คําตอบทุกตัวของสมการ  f(x) = 1  มีคามากกวา 3 

  ค.   4 เปนคําตอบของสมการ  f(x) = 1 

  ง.   5 ไมเปนคําตอบของสมการ  f(x) = 1 

 จํานวนขอความท่ีถูกตอง  เทากับขอใด  [Onet 2561 : 5] 

 1.   0 ขอความ(ไมมีขอความใดถูก)  2.   1 ขอความ 

 3.   2 ขอความ     4.   3 ขอความ 

 5.   4 ขอความ 

 

 

58. สระวายน้ํา  “รักสุขภาพ” คิดคาบริการ 2 แบบ คือ 

  แบบท่ี 1   บุคคลท่ีไมเปนสมาชิก  คิดคาใชสระวายน้ํา  40 บาทตอครั้ง 

  แบบท่ี 2   บคคลท่ีเปนสมาชิก  คิดคาสมาชิกรายป  2,000 บาท 

    และคาใชสระวายน้ํา  15 บาทตอครั้ง ภายใน 1 ป 

 จํานวนครั้งท่ีนอยท่ีสุดในการใชสระวายน้ําใน 1 ป  ท่ีทําใหจํานวนเงินท่ีตองจายท้ังหมดของบุคคล 

 ท่ีเปนสมาชิก นอยกวาของบุคคลท่ีไมเปนสมาชิก เทากับขอใด  [Onet 2561 : 2] 

 1.   79 ครั้ง      2.   81 ครั้ง 

 3.   101 ครั้ง     4.   133 ครั้ง 

 5.   134 ครั้ง 

 

 

 

A BC

4•

5•
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59. ถากราฟของ 1y f(x)=   ตัดกราฟของ 2y g(x)=   ท่ีจุด (1, 3)  และ (4, 5)  ดังรูป 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 แลวเซตคําตอบของอสมการ f(x) g(x)<   คือเซตในขอใด  [Onet 2561 : 1] 

 1.   (1, 4)      2.   (3, 5) 

 3.   (–∞, 4)     4.   (–∞, 1)∪ (4, ∞) 

 5.   (–∞, 3)∪ (5, ∞) 

  

 

 

 

 

60. กําหนดให  c > 0 

 ถาเซตคําตอบของอสมการ   2x 2cx 6c 0+ 0 <   คือชวงเปด  (–3c , c)   

 แลว c มีคาเทากับขอใด [Onet 2561 : 5] 

 1.   1
4

      2.   1
2

 

 3.   1       4.   3
2

  

 5.   2 

 

 

 

 

 

 

X

Y

0

(1,3)

1y f(x)=

2y g(x)=

(4,5)




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61. เซตของจํานวนจริง  k  ท่ีทําใหสมการ  2x kx 5 00 + =   ไมมีคําตอบท่ีเปนจํานวนจริง  

 คือเซตในขอใด  [Onet 2561 : 3] 

 1.  ( , 20)−∞ −      2.  ( , 20)−∞  

 3.  ( 20, 20)−      4.  [0, )∞  

 5.  ( , 0]−∞  

    

 

 

 

 

 

 

 

62. ถา  | a 5 | | b 7 | 0+ + 0 =   แลว  a + b  เทากับเทาใด [Onet 2561 : 2] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.  นักเรียนหองหนึ่งไดตกลงกันวา  แตละคนจะทําการดอวยพรวันปใหมและสงใหเพ่ือนๆ ในหองทุกคน   

 ถานักเรียนทุกคนในหองนี้ทําตามขอตกลง และมีบัตรอวยพรท่ีสงใหกันท้ังหมด  1,722 ใบ   

 แลวหองนี้มีนักเรียนก่ีคน  [Onet 2561 : 42] 
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ขอสอบ O-NET 

เร่ือง เลขยกกําลัง 

 

Onet 2551 

1. 

2
5 2

6 15

       
  มีคา่เท่ากบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 1] 

 1.   3
10

    2.   7
10

    3.   5 2    4.   6 2   

 

 

 

 

 

 

2. ถ้า   
14
x8 16

125 625

           
    แล้ว   x  มีคา่เท่ากบัข้อใดตอ่ไปนี ้ [Onet 2551 : 2] 

 1.   3
4

    2.   2
3

    3.   3
2

    4.   4
3

  

 

 

 

 

 

 

 

 

3.  33 418 2 125 3 4      มีคา่เท่ากบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 1] 

 1.   −1000   2.   1000   3.   2 5 5 2    4.   5 2 2 5   
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4. ข้อใดตอ่ไปนีผิ้ด [Onet 2551 : 3] 

 1.   30 20 30 40(24) 2 3 4        2.   30 30 20 40(24) 2 3 4     

 3.   20 40 30 302 3 4 (24)        4.   30 40 20 302 3 4 (24)     

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2552 

5. คา่ของ  
1/22 8 2 2( 2)

32

 +− +  
 

   เท่ากบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2552 : 3]  

 1.   −1   2.   1    3.   3    4.   5 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. กําหนดให้คา่ประมาณท่ีถกูต้องถงึทศนิยมตําแหน่งท่ี 3 ของ 3  และ 5  คือ  1.732 และ 2.236 ตามลําดบั 

 พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  ก.   2.235 1.731 5 3 2.237 1.733       

  ข.   2.235 1.731 5 3 2.237 1.733− ≤ − ≤ −   

 ข้อสรุปใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2552 : 2] 

 1.   ข้อ ก. ถกู และ ข้อ ข. ถกู    2.   ข้อ ก. ถกู แต ่ข้อ ข. ผิด 

 3.   ข้อ ก. ผิด แต ่ข้อ ข. ถกู     4.   ข้อ ก. ผิด และ ข้อ ข. ผิด 
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Onet 2553 

7. ข้อใดมีคา่ตา่งจากข้ออ่ืน [Onet 2553 : 2] 

 1.   0( 1)−     2.   0.2( 1)−    3.   0.4( 1)−    4.   0.8( 1)−   

 

 

 

 

 

 

 

8. 2(| 4 3 5 2 | | 3 5 5 2 | | 4 3 3 5 |)− − − + −     เท่ากบัข้อใด [Onet 2553 : 1] 

 1.   0    2.   180   3.   192   4.   200 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. กําหนดให้  a เป็นจํานวนจริงบวก  และ  n เป็นจํานวนคูบ่วก  พิจารณาข้อความต่อไปนี ้

  ก.    nn a | a |   

  ข.    n na | a |   

 ข้อใดถกูต้อง [Onet 2553 : 1] 

 1.  ข้อ ก. ถกู และข้อ ข. ถกู     2.  ข้อ ก. เท่านัน้  

 3.  ข้อ ข. เท่านัน้      4.  ข้อ ก. และข้อ ข. ผิด 
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10. รุปสี่เหลี่ยมผืนผ้าสองรูป  มีขนาดเท่ากนั  โดยมีเส้นทแยงมมุยาวเป็นสองเท่าของด้านกว้าง  ถ้านํารูป 

 สี่เหลี่ยมผืนผ้าทัง้สองมาวางต่อกนัดงัรูป  จดุ A และจดุ B อยู่ห่างกนัเป็นระยะก่ีเท่าของด้านกว้าง 

 [Onet 2553 : 4] 

 

 

 

  

 

 1.   1.5   2.   3    3.   2     4.   2 2  
 

 

 

 

 

 

Onet 2554 

11. คา่ของ  2( 3 1)  เป็นจริงตามข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2554 : 2] 

 1.   เป็นจํานวนอตรรกยะท่ีน้อยกวา่ 1.8   2.   เป็นจํานวนอตรรกยะท่ีมากกวา่ 1.8 

 3.   เป็นจํานวนตรรกยะท่ีน้อยกวา่ 1.8   4.   เป็นจํานวนตรรกยะท่ีมากกวา่ 1.8 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. ถ้า  
2 3

x
2 3





  และ  

2 3
y

2 3





  แล้ว  2 2x 4xy y    เท่ากบัเท่าใด [Onet 2554 : 94] 

 

 

 

 

 

 

 

 

A

B

C






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13. ถ้า   

14
x8 16

27 81

             
  และ  y = 3x  แล้ว  y  เท่ากบัเท่าใด [Onet 2554 : 2] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2555(ยงัไมมี่ข้อสอบเผยแพร่) 

Onet 2556 

14. คา่ของ  
2

1

(1 3)
   อยู่ในช่วงใดตอ่ไปนี ้ [Onet 2556 : 4] 

 1.   [1.5, 1.6)  2.   [1.6, 1.7)  3.   [1.7, 1.8) 

 4.   [1.8, 1.9)  5.   [1.9, 2.0) 

 

 

 

 

 

 

 

15. 
3 2 2 2

2 1 2 3

 


 
   มีคา่เท่ากบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2556 : 2] 

 1.   1

2
     2.   1

2
    3.   2   

 4.   2     5.   
1
2
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16. ถ้า  x 1 2
2

8
     แล้ว  x  มีคา่เท่ากบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2556 : 2] 

 1.   
5
2

     2.   
3
2

     3.   
1
2

   

 4.   
1
2

    5.   
3
2  

 

 

 

 

 

 

17. ถ้ารูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ามีด้านยาว  ยาวกวา่ด้านกว้างอยู่ 3 ฟตุ  และเส้นทแยงมมุยาวกวา่ด้านกว้างอยู่ 7 ฟตุ  แล้ว

เส้นรอบรูปของสี่เหลี่ยมนีย้าวก่ีฟตุ [Onet 2556 : 5] 

 1.   11 4 14    2.   11 8 21    3.   22 4 14   

 4.   22 4 21    5.   22 8 14   

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2557 

18. ให้   
5 1
6 2A 2 , B 3   และ  

1
3C 5    ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง  [Onet 2557 : 5] 

 1.   A < B < C  2.   B < A < C  3.   B < C < A 

 4.   C < A < B  5.   C < B < A 
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19. ให้  a 18 12= −   และ  b 75 50= −  พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  ก.   a และ b เป็นจํานวนอตรรกยะ 

  ข.   3a < 2b 

  ค.   a + b < 2 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2557 : 1] 

 1.  ก. และ ข. ถกู แต ่ค. ผิด     2.  ก. และ ค. ถกู แต ่ข. ผิด 

 3.  ข. และ ค. ถกู แต ่ก. ผิด     4.  ค.  ถกู  แต ่ก. และ ข. ผิด 

 5.   ก.  ถกู  แต ่ข. และ ค. ผิด 

 

 

 

 

 

20. ถ้า  
5 2

a
5 2

+
=

−
  แล้ว  

1
a 2

a
     มีคา่เท่ากบัข้อใด  [Onet 2557 : 2] 

 1.   3    2.   4    3.   9 4 5+   

 4.   3 2     5.   4 5   

 

 

 

 

 

 

 

21. ถ้า  
2 3x xA {x 9 (1 8) }=  = +    แล้วผลบวกของสมาชิกทกุตวัใน A มีคา่เท่ากบัข้อใดต่อไปนี ้

 [Onet 2557 : 3] 

 1.   
1
2

−     2.   0    3.   
1
2

    

 4.   1    5.   
3
2
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22. ถ้า  k64 16=    แล้ว  k k8 8−+    มีคา่เท่ากบัข้อใด [Onet 2557 : 4] 

 1.   0    2.   
5
4

    3.   
5
2

    

 4.   
17
4

    5.   
65
4

  

 

 

 

 

 

 

Onet 2558 

23. ถ้า  a  เป็นจํานวนจริงบวก  แล้ว  3 3a a    เท่ากบัเท่าใด [Onet 2558 : 3] 

 1.   
1
9a     2.   

2
9a     3.   

4
9a   

 4.   
5
9a     5.   

7
9a   

 

 

 

 

 

 

 

24. ให้  
3 2
2 3A 2 , B 3= =    และ   

1
6216    ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง  [Onet 2558 : 4] 

 1.   A < B < C  2.   A < C < B  3.   B < A < C 

 4.   B < C < A  4.   C < B < A 
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25. คา่ของ   5 24 18 12+ − +    อยู่ในช่วงใด [Onet 2558 : 2] 

 1.   (2.2, 2.3)  2.   (2.3, 2.4)  3.   (2.4, 2.5) 

 4.   (2.5, 2.6)  5.   (2.6, 2.7) 

 

 

 

 

 

 

 

 

26. ถ้า   
3 2

a
3 2

+
=

−
   แล้ว  2

2

1
a

a
+    มีคา่เท่ากบัเท่าใด [Onet 2558 : 5] 

 1.   10   2.   20 6     3.   40 6   

 4.   49   5.   98 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27. ถ้า  x และ y เป็นจํานวนจริงซึง่  
2x2 16=    และ  –3  ≤ y ≤ x   

 แล้วคา่มากท่ีสดุท่ีเป็นไปได้ของ  xy  เท่ากบัเท่าใด [Onet 2558 : 6] 
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Onet 2559 

28. จํานวนจริง  84 18 3   มีคา่เท่าใด [Onet 2559 : 4] 

 1.   4 3 3       2.   5 2 2  

 3.   6 2 3       4.   9 3  

 5.   10 3  

 

 

 

 

 

29. ถ้า  a 5    และ  b = 8  แล้ว  
6 62 4a b a b   มีคา่เท่าใด [Onet 2559 : 1] 

 1.   10       2.   –10 

 3.   20       4.  –15 

 5.   –40 

 

 

 

 

 

 

 

30. ถ้า  x = 1 3+   แล้ว  

1 1
2 2x 3x

x

−
−   เท่ากบัเท่าใด [Onet 2559 : 5] 

 1.   1 3+        2.   
1
2(1 3)+  

 3.   
1
2(1 3)

−
+       4.   1(1 3)−+  

 5.   
3
2(1 3)

−
+  
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31. ถ้า x เป็นจํานวนจริงบวกท่ีสอดคล้องกบัสมการ  
4

x 2x 1
2x

(16)
(4 )

2

− =    

 แล้ว  x  มีคา่เท่ากบัเท่าใด [Onet 2559 : 2] 

  

 

 

 

 

 

Onet 2560 

32. จํานวนจริงบวก a ท่ีทําให   

1 3 1 1
2 2 2 3

3 0

a a 16 27 1
21 1

5 2
2 2

00

0

⋅ + ⋅
=

   +   
   

  มีคาเทาใด [onet 2560 : 2] 

 1.   
9
2

       2.   
81
4

 

 3.   
165
4

       4.   20 

 5.   40 

 

 

 

 

 

 

 

33. นิพจน  6 425 625x y   เทากับขอใด [onet 2560 : 1] 

 1.   25 xy x       2.   25xy x  

 3.   25xy x       4.   125x y x  

 5.   125 x y x  
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34. นิพจน   
3 3 34 4 416x 54x 128x+ − −   เทากับขอใด [onet 2560 : 3] 

 1.   ( )
1
3x 2x       2.   ( )

1
33x 2x  

 3.   ( )
1
39x 2x       4.   

4
310x  

 5.   
4
318x  

 

 

35. ถา   a = 1 + 5   แลว  

5 1
3 3

2 1
3 3

a a

a a

−

−

−

+

  มีคาเทาใด [onet 2560 : 2] 

 1.   1 5−       2.   5  

 3.   1 5+       4.   2 5+  

 5.   3 5+  

 

 

 

 

 

 

 

 

36. ในการรักษาผูปวยรายหนึ่ง ตองใหยาครั้งละ 5 มิลลิกรัม ท้ังหมด 8 ครั้ง 

 ถา  nR  เปนปริมาณยาท่ีคงอยูในรางกายกอนการใหยาครั้งท่ี n + 1 โดยท่ี 

  k 2k nk
nR 5e 5e ... 5e− − −= ...    

 เม่ือ k  และ  e  เปนคาคงท่ีบวก 

 แลวปริมาณยาท่ีคงอยูในรางกาย กอนการใหยาครั้งท่ี 8 เปนเทาใด (มิลลิกรัม)  [onet 2560 : 4] 

 1.   k 7k5e (1 e )− −+      2.   k 8k5e (1 e )− −+  

 3.   
6k

k
k

1 e
5e

1 e

−
−

−

 −
  − 

     4.   
7k

k
k

1 e
5e

1 e

−
−

−

 −
  − 

 

 5.   
8k

k
k

1 e
5e

1 e

−
−

−

 −
  − 
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Onet 2561 

37.  
4 1

5 5
5 5

− + −     มีคาเทากับขอใด  [Onet 2561 : 1] 

 1.   5       2.   2 5      

 3.   3 5       4.   2 3 5+     

 5.   
8 5 25

5
−

 

 

 

 

 

 

 

38. 

2
1 1
6 427 9

 
 +     มีคาเทากับขอใด [Onet 2561 : 5] 

 1.   6       2.   6 3      

 3.   9       4.   9 3      

 5.   12 

 

 

 

 

 

 

 

39.   ถา   3x 11 64
8 20 125

+ =     แลวคาของ  x  อยูในชวงใด [Onet 2561 : 1] 

 1.   [0, 2)      2.   [2, 4)     

 3.   [4, 11
2

)     4.   11
[ ,7)
2

     

 5.   [7, 8) 
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40. กําหนดให 12a 6=  

   9 14b 2 3= ×  

   15 10c 2 3= ×  
 ขอใดถูกตอง [Onet 2561 : 4] 

 1.   a < b < c     2.   a < c < b    

 3.   b < c < a     4.   c < a < b    

 5.   c < b < a 

 

 

 

 

 

 

41. ผลบวกของคําตอบของสมการ    
2

|x 4| 33 27− =     เทากับเทาใด  [Onet 2561 : 8] 
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ขอสอบ O-NET 

เร่ือง ความสัมพันธและฟงกชัน 

 

Onet 2551 

1. กําหนดให้    A = {1,  2,  3,  4,  5,  6} 

   B = {1,  2,  3, ...,  11,  12} 

   S = {(a, b)  AB |  b = 2a + a
2

 } 

 จํานวนสมาชิกของ  S  เท่ากบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 2] 

 1.   1    2.   2    3.   3    4.   4 

 

 

 

 

 

2. ทกุ x  ในช่วงใดตอ่ไปนีท่ี้กราฟของสมการ  2y 4x 5x 6       อยู่เหนือแกน X  [Onet 2551 : 1] 

 1.   2 1( , )
3 3

     2.   5 3( , )
2 2

     3.   1 6( , )
4 7

   4.   1 3( , )
2 2

  

 

 

 

 

 

 

 

3. กําหนดให้  a  และ  b  เป็นจํานวนจริงบวก   

 ถ้ากราฟของฟังก์ชนั  x
1y 1 a      และ   x

2y 1 b      

 มีลกัษณะดงัแสดงในภาพตอ่ไปนี ้ แล้ว 

 ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นจริง [Onet 2551 : 3] 

 1.   1 < a < b 

 2.   a < 1 < b 

 3.   b < 1 < a 

 4.   b < a < 1 

 

 

 

Y

X

2

0

1

x
2y 1 b= +

x
1y 1 a= +
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4. ถ้าเส้นตรง  x = 3  เป็นเส้นสมมาตรของกราฟของฟังก์ชนั 

  2 2f(x) x (k 5)x (k 10)          เม่ือ   k เป็นจํานวนจริง 

 แล้ว  f  มีคา่สงูสดุเท่ากบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 2] 

 1.   −4   2.   0    3.   6    4.   14 

 

 

 

 

 

 

 

5. กําหนดให้   2f(x) x 2x 15      ข้อใดตอ่ไปนีผิ้ด  [Onet 2551 : 4] 

 1.   f(x) 17    ทกุจํานวนจริง  x   2.   f( 3 2 3) 0      

 3.   f(1 + 3 5 )  =  f(1 − 3 5 )  4.   f( 1 3 5) f( 1 3 5)         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2552 

6. กําหนดให้  A = {1, 2} และ B = {a, b}  

 คูอ่นัดบัในข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นสมาชิกของผลคณูคาร์ทีเชียน AB [Onet 2552 : 1] 

 1.   (2, b)   2.   (b, a)   3.   (a, 1)   4.   (1, 2) 
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7. ให้   A = {1, 99}  ความสมัพนัธ์ใน A  ในข้อใดไมเ่ป็นฟังก์ชนั [Onet 2552 : 3] 

 1.   เท่ากบั   2.   ไมเ่ท่ากบั  3.   หารลงตวั  4.   หารไมล่งตวั 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. จากความสมัพนัธ์  r  ท่ีแสดงด้วยกราฟดงัรูป   ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2552 : 3] 

  

 

 

 

 

 

 
 

 1.    r   เป็นฟังก์ชนัเพราะ  (1, 1), (2, 2) และ (3, 3)  อยู่ในแนวเส้นตรงเดียวกนั 

 2.    r   เป็นฟังก์ชนัเพราะมีจํานวนจดุเป็นจํานวนจํากดั 

 3.    r  ไมเ่ป็นฟังก์ชนัเพราะมีจดุ (3, 3)  และ  (3, −1)  อยู่บนกราฟ 

 4.    r  ไมเ่ป็นฟังก์ชนัเพราะมีจดุ  (1, 1)  และ (−1, 1)  อยู่บนกราฟ 

 

9. จํานวนในข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นสมาชิกของโดเมนของฟังก์ชนั  
2 2

x 2x 1y
x 3x 2 x 1

−= +
+ + −

    [Onet 2552 : 3] 

 1.   −2   2.   −1   3.   0     4.   1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

y

x

1

1

1−
1−

2

22−

2−

3−

3−

3

3

•

•

•

•

•
0
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10. คา่ของ  a  ท่ีทําให้กราฟของฟังก์ชนั   xy a(2 )=   ผ่านจดุ  (3, 16)  คือข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2552 : 1] 

 1.   2    2.   3    3.   4     4.   5 

 

 

 

 

 

 

 

11. ต้องการล้อมรัว้รอบท่ีดินรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้าซึง่มีพืน้ท่ี  65 ตารางวา  โดยด้านยาวของท่ีดินยาวกวา่สองเท่าของ 

 ด้านกว้างอยู่ 3 วา  จะต้องใช้รัว้ท่ีมีความยาวเท่ากบัข้อใดต่อไปนี ้[Onet 2552 : 2] 

 1.   30 วา   2.   36 วา    3.   42 วา   4.   48 วา 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. เม่ือเขียนกราฟของ  2y ax bx c= + +   โดยท่ี  a ≠ 0  เพ่ือหาคําตอบของสมการ   2ax bx c 0+ + =     

 กราฟในข้อใดตอ่ไปนีแ้สดงวา่สมการไมมี่คําตอบท่ีเป็นจํานวนจริง [Onet 2552 : 4]  

 1.        2. 

 

 

 

 

 

 3.        4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

y

x
5

5−

5

05−

y

x
5

5−

5

05−

y

x
5

5−

5

0
5−

y

x
5

5−

5

05−
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Onet 2553 

13. ถ้า  f(x) = 2x x 2      แล้วข้อสรุปใดถกูต้อง [Onet 2553 : 1] 

 1.   f(x)    0  เม่ือ  −1    x   2    

 2.   จดุวกกลบัของกราฟของฟังก์ชนั f  อยู่ในจตภุาคท่ีสอง 

 3.   ฟังก์ชนั f  มีคา่สงูสดุเท่ากบั  2 

 4.   ฟังก์ชนั f  มีคา่ต่ําสดุเท่ากบั  2 

 

 

 

 

 

 

 

14. ความสมัพนัธ์ในข้อใดเป็นฟังก์ชนั [Onet 2553 : 4] 

 1.   {(1, 2), (2, 3), (3, 2), (2, 4)}   2.   {(1, 2), (2, 3), (3, 1), (3, 3)} 

 3.   {(1, 3), (1, 2), (1, 2), (1, 4)}   4.   {(1, 3), (2, 1), (3, 3), (4, 1)} 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. ถ้า  f(x) = 3 x    และ   g(x) = −2 + |x − 4|  แล้ว  f gD R  คือข้อใด  [Onet 2553 : 4] 

 1.   (− , 3]  2.   [−2,  )  3.   [-2, 3]   4.   (− ,  ) 
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16.          

         กําหนดให้กราฟของฟังก์ชนั f  เป็นดงันี ้

         คา่ของ  11f(−11) − 3f(−3)f(3)  คือข้อใด 

         [Onet 2553 : 4] 

         1.   57 

         2.   68 

         3.   75 

         4.   86 

 

 
 

 

 

 

17. รูปสามเหลี่ยมมมุฉากรูปหนึง่  มีพืน้ท่ี  600 ตารางเซนติเมตร  ถ้าด้านประกอบมมุฉากด้านหนึง่ยาวเป็น 75%  

 ของด้านประกอบมมุฉากอีกด้านหนึง่แล้ว  เส้นรอบรูปสามเหลี่ยมมมุฉากนี ้ ยาวก่ีเซนติเมตร [Onet 2553 : 1] 

 1.   120   2.   40   3.   60 2     4.   20 2   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. ขบวนพาเหรดรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้าขบวนหนึง่ประกอบด้วยผู้ เดินเป็นแถว แถวละเท่าๆกนั(มากกวา่ 1 แถว และ 

 แตล่ะแถวมากกวา่ 1 คน) โดยมีเฉพาะผู้อยู่ริมด้านนอกทัง้สี่ด้านของขบวนเท่าๆกนัท่ีสามชดุสีแดงซึง่มีทัง้หมด  

 50 คน  ถ้า x คือจํานวนแถวของขบวนพาเหรด และ N คือจํานวนคนท่ีอยู่ในขบวนพาเหรด แล้วข้อใดถกูต้อง 

 [Onet 2553 : 3] 

 1.   231x x N    2.   229x x N    3.   227x x N    4.   225x x N    
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Onet 2554 

19. ความสมัพนัธ์ในข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นฟังก์ชนั [Onet 2554 : 2] 

 1.   {(0,1),(0,2),(2,1),(1, 3)}    2.   {(0,2),(1,1),(2,2),(3, 0)}  

 3.   {(1,1),(2, 0),(2, 3),(3,1)}    4.   {(1,2),(0, 3),(1, 3),(2, 3)}
 

 

 

 

 

 

 

20. ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นความสมัพนัธ์ท่ีมีกราฟเป็นบริเวณท่ีแรเงา [Onet 2554 : 1] 

 

         1.   {(x, y) | | y | x}  

         2.   {(x, y) | | y | x}  

         3.   {(x, y) | y | x |}  

         4.   {(x, y) | y | x |}
 

 

 

 

 

 

 

 

21. ถ้า  f(x) = 23 4 x     แล้ว  ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2554 : 2] 

 1.   fD [ 2,2]   และ  fR [0, 3]    2.   fD [ 2,2]   และ  fR [1, 3]  

 3.   fD [0,2]  และ  fR [0, 3]    4.   fD [0,2]  และ  fR [1, 3]
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x

y

0 1

y x

y x 
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22. ถ้า  f(x − 2) = 2x − 1 แล้ว  2f(x )  มีคา่เท่ากบัข้อใดต่อไปนี ้[Onet 2554 : 3] 

 1.  22x 1    2.   22x 1   3.   22x 3   4.   22x 9  
 

 

 

 

 

 

23. พาราโบลารูปหนึง่เป็นกราฟของฟังก์ชนั  f(x) = 22x 4x 6     

 พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  ก.   พาราโบลารูปนีมี้แกนสมมาตรคือเส้นตรง  x = −1 

  ข.   พาราโบลารูปนีมี้จดุวกกลบัอยู่ในจตภุาคท่ีสี ่

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2554 : 3] 

 1.  ก. ถกู และ ข. ถกู  2.  ก. ถกู แต ่ข. ผิด  3.  ก. ผิด แต ่ข. ถกู  4.  ก. ผิด และ ข. ผิด 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2555(ยงัไมมี่ข้อสอบเผยแพร่) 

Onet 2556 

24. กลัยามีธุรกิจให้เช่าหนงัสือ เธอพบวา่ถ้าคิดคา่เช่าหนงัสือเลม่ละ 10 บาท จะมีหนงัสือถกูเชา่ไป 100 เลม่ตอ่วนั  

แตถ้่าเพ่ิมคา่เช่าเป็น 11 บาท จํานวนหนงัสือท่ีถกูเช่าไปจะเป็น 98 เลม่ตอ่วนั และถ้าเพ่ิมคา่เช่าเป็น 12 บาท  

จํานวนหนงัสือท่ีถกูเช่าไปจะเป็น 96 เลม่ตอ่วนั  กลา่วคือท่ีจํานวนหนงัสือถกูเช่าตอ่วนัจะลดลง 2 เลม่ทกุๆ  

 1 บาทของคา่เช่าท่ีเพ่ิมขึน้  ถ้า x คือจํานวนเงินสว่นท่ีเพ่ิมขึน้ของคา่เช่าต่อเลม่  และ y คือรายได้จากคา่เช่า

หนงัสือตอ่วนั(หน่วย: บาท) แล้วข้อใดตอ่ไปนีคื้อสมการแสดงรายได้ตอ่วนัจากธุรกิจนีข้องกลัยา 

 [Onet 2556 : 1] 

 1.   2y 1000 80x 2x      2.   2y 1000 80x 2x      

 3.   2y 1000 80x x      4.   2y 500 40x x      

 5.   2y 500 40x x     
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25. แผนภาพของความสมัพนัธ์ในข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นฟังก์ชนัท่ีมี {1, 2, 3, 4, 5} เป็นโดเมน และ {1, 2, 3, 4}  

 เป็นเรนจ์ [Onet 2556 : 1] 

  

 

 1.     2.     3. 

  

  

 

 

 

 4.     5.  

  

 

 

 

 

 

 

 

26. บริเวณแรเงาในข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นกราฟของความสมัพนัธ์ {(x, y) | 2x y , 0 y 1}    [Onet 2556 : 3] 

 

 

 1.     2.     3. 

 

 

 

 

 

 

 4.     5. 
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27. ถ้า  
1

f(x)
| x | 1




  แล้วเรนจ์ของ  f  คือเซตในข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2556 : 5] 

 1.   {y | –1 < y ≤ 0 }    2.   {y | –1 ≤ y < 0 }   

 3.   {y | y < –1 หรือ y > 0 }   4.   {y | y < –1 หรือ y ≥ 0 }  

 5.   {y | y ≤ –1 หรือ y > 0 } 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. ถ้า 2y x 1    แล้ว  2xy    มีคา่น้อยท่ีสดุเท่ากบัข้อใด  [Onet 2556 : 2] 

 1.   
1
2

     2.   
1
4

      3.   
1
8

      

 4.   
1
4

    5.   
1
2

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2557 

29. บริเวณท่ีแรเงาเป็นกราฟของสมัพนัธ์ในข้อใด [Onet 2557 : 1] 

 1.   {(x, y) |  2x y 0− <  และ y ≤ 1 } 

 2.   {(x, y) |  2x y 0− <  และ y ≥ 1 }  

 3.   {(x, y) |  2x y 0− ≥  และ y < 1 } 

 4.   {(x, y) |  2x y 0− ≥  และ y > 1 } 

 5.   {(x, y) |  2x y 0− >  และ y ≤ 1 } 

 

 

 

x

y

0

y 1

2y x
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30. กราฟในข้อใดตอ่ไปนี ้แสดงวา่ y เป็นฟังก์ชนัของ x  [Onet 2557 : 2] 

 

 

 1.     2.     3. 

 

 

 

 

 

 4.     5. 

 

 

 

 

 

 

 

31. กําหนดให้  2f(x) (x 3) 4= − −    พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

  ก.   กราฟของ f เป็นพาราโบลาหงาย 

  ข.   ถ้า  x  (1, 4]  แล้ว  f(x) < 0 

  ค.   ถ้ากราฟของ  f  ตดัแกน y ท่ีจดุ (0, a)  และคา่ต่ําสดุของ  f  คือ  b  แล้ว a + b = 1 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2557 : 1] 

 1.  ก., ข. และ ค. ถกูทัง้สามข้อ   2.  ก. และ ข. ถกู แต ่ค. ผิด   

 3.  ก. และ ค. ถกู แต ่ข. ผิด    4.   ก.  ถกู  แต ่ข. และ ค. ผิด   

 5.   ข.  ถกู  แต ่ก. และ ค. ผิด 
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32. กําหนดให้ A = {1, 2, 3} และ B = {2, 3, 5} 

 ถ้า  r {(a, b) A B a b 1}= ∈ ×  ≥ −    แล้ว  r  มีจํานวนสมาชิกก่ีตวั  [Onet 2557 : 5] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33. ถ้า  A {(x, y) x 1 y=  + ≤  และ  y 2 }≤    แล้วพืน้ท่ีของบริเวณ A เท่ากบัก่ีตารางหน่วย 

 [Onet 2557 : 4] 
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Onet 2558 

34. ถ้าความสมัพนัธ์    1r (x, y) x y 3 0         

 และความสมัพนัธ์    2r (x, y) x y 0        

 แล้วกราฟของความสมัพนัธ์  1 2r r    คือข้อใด [Onet 2558 : 1] 

 

 1.     2.     3. 

 

 

 

  

 

 

 4.     5. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35. กําหนดให้  2f(x) x 4x 5      ข้อใดตอ่ไปนีผิ้ด [Onet 2558 : 5] 

 1.   กราฟของ  f  เป็นพาราโบลาหงาย   2.   กราฟของ  f  ตดัแกน Y ท่ีจดุ (0, 5) 

 3.   f(x) 5   เม่ือ   1 < x < 4    4.   เรนจ์ของ  f  คือ  {y | y    และ y ≥ 1 } 

 5.   จดุวกกลบัของกราฟคือ (5, 1) 
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36. กราฟของฟังก์ชนัในข้อใดตอ่ไปนี ้ ตดัแกน X เพียงจดุเดียว [Onet 2558 : 5] 

 1.   f(x) x 1        2.   f(x) x 1 1      

 3.   2f(x) 2 x        4.   2f(x) x x 6      

 5.   2f(x) 4x 12x 9      

 

 

 

 

 

 

 

37. ถ้า  A  เป็นบริเวณท่ีปิดล้อมด้วยเส้นตรง  3x + 2y = 7  เส้นตรง 7x – 3y = 1  และแกน Y   

 แล้วพืน้ท่ีของ A เท่ากบัก่ีตารางหน่วย [Onet 2558 : 4] 

 1.   
11
6

    2.   
23
6

    3.   
16
7

  

 4.   
23
12

    5.   
46
21

    

 

 

 

 

 

 

 

 

Onet 2559 

38. ถ้า  f(x) = x + |x|   แล้วข้อใดตอ่ไปนีถ้กู  [Onet 2559 : 4] 

 1.   กราฟของ  f  อยู่เหนือแกน  X   2.   กราฟของ  f  ตดัแกน  X แตไ่มต่ดัแกน  Y 

 3.   กราฟของ  f  ตดัแกน  Y  แตไ่มต่ดัแกน  X  4.   กราฟของ  f  ตดัแกน  X  มากกวา่ 1 จดุ 

 5.   กราฟของ  f  เป็นเส้นตรงท่ีผ่านจดุ (0, 0) 
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39. ถ้า  f(x) a x b= +   โดยท่ี  a  และ  b  เป็นจํานวนจริงบวก  กราฟของ  y = f(x)  เป็นดงัรูป 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู[Onet 2559 : 5] 

         1.   a + b = 4 

         2.   f(x) 4 x 2= +  

         3.   f( x) 3 4 x− = −  

         4.   2f(x ) 2(x 2)= +  

         5.   ( )2f(x) 4(x 4)= +  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40. ถ้า  x + y = 1  แล้วคา่ต่ําสดุของ  2 2x 2y+   เท่ากบัเท่าใด [Onet 2559 : 1] 

 1.   
2
3

       2.   1 

 3.  
10
7

       4.   
14
9

 

 5.   2 
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41. โยนก้อนหินขึน้ไปในแนวด่ิงด้วยอตัราเร็ว 96 ฟตุ/วินาที  เม่ือเวลาผ่านไป  t วินาที  ก้อนหินอยู่ท่ีความสงู  

  h ฟตุจากพืน้ดิน  ถ้าความสมัพนัธ์ระหวา่ง  h และ  t  คือ  2h 96t 16t= −   แล้วช่วงเวลาในข้อใดท่ีก้อนหิน

 อยู่สงูจากพืน้อย่างน้อย 80 ฟตุ [Onet 2559 : 2] 

 1.   1  t  2      2.   1  t  5 

 3.   2  t  3      4.   2  t  4 

 5.   3  t  6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42. จากผลการวิเคราะห์ของโรงงานแห่งหนึง่พบวา่  เม่ือผลิตสินค้า x  (หน่วย : ร้อยชิน้) โรงงานจะได้กําไร P(x)  

 โดยท่ี  2P(x) ax bx c= + +   (หน่วย : พนับาท)  

 ถ้าไมผ่ลิตเลยจะขาดทนุ 5,000 บาท    ถ้าผลิต 100 ชิน้จะเท่าทนุ   และ   

 ถ้าผลิต  200 ชิน้จะได้กําไร  3,000 บาท  เพ่ือให้ได้กําไรสงูสดุ  โรงงานต้องผลิตสินค้าก่ีชิน้ [Onet 2559 : 1] 

 1.   300       2.   320 

 3.   350       4.   360 

 5.   400 
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Onet 2560 

43. กําหนดให   2f(x) 4 x= −   และ  g(x) x 2= +  

 ขอใดถูก [onet 2560 : 2] 

 1.   f gD D=   และ  f gR R⊂  

 2.   f gD D ( , )∩ = −∞ ∞   และ  f gR R [0,4]∩ =  

 3.   กราฟของ g ไมตัดแกน X 

 4.   กราฟของ f ตัดแกน X เพียงจุดเดียว 

 5.   กราฟของ f ตัดกราฟของ g เพียงจุดเดียว 

 

 

 

 

 

 

 

44. บริเวณท่ีแรเงา(ในรูป) เปนกราฟของความสัมพันธในขอใด [onet 2560 : 4] 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1.   {(x, y) | 1  x  3 , x – 1 < y < 1 – x } 

 2.   {(x, y) | 1  x  3 , x – 1  y  1 – x } 

 3.   {(x, y) | 1  x < 3 , 1 – x < y  x – 1 } 

 4.   {(x, y) | 1 < x  3 , 1 – x  y < x – 1 } 

 5.   {(x, y) | 1 < x  3 , 1 – x  y  x – 1 } 
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45.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 จากราฟขางตน  ขอใดผิด  [onet 2560 : 5] 

 1.   22x 4x 3 0− + >   ทุกจํานวนจริง x 

 2.   1 2y y=   ก็ตอเม่ือ  x = 0 หรือ x = 2 

 3.   1 2y y<   ก็ตอเม่ือ  0 < x < 2 

 4.   จุดวกกลับของกราฟ  2
1y 2(x 1) 1= − +   อยูต่ํากวากราฟ  2y 3=  ในแนวดิ่ง 2 หนวย 

 5.   22x 4x 3 0− + =   มีคําตอบเปนจํานวนจริงเพียงคําตอบเดียว 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2
1y 2(x 1) 1= − +

2y 3=

y
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46. จากกราฟ เซตคําตอบของอสมการ  
x

x(4 x)
2
≤ −   คือชวงในขอใด [onet 2560 : 4] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1.   [0, 2]       2.   [0, 2.5] 

 3.   [0, 3]       4.   [0, 3.5] 

 5.   [0, 4] 

 

 

 

Onet 2561 

47.  กําหนดให   f(x) = x 5 5− −  

 ขอใดไมถูกตอง [Onet 2561 : 5] 

 1.   f(–6) = 6     2.   f(–5) = 5 

 3.   f(0) = 0     4.   f(5) = –5 

 5.   f(6) = –6 

 

 

 

48. กําหนดให   { 2r (2a , a ) a=  เปนจํานวนจริง }  

 คูอันดับในขอใด เปนสมาชิกของ r   [Onet 2561 : 5] 

 1.   (–2, –1)     2.   (–1, 1) 

 3.   (1, 1)      4.   (2, 2) 

 5.   (4, 4) 

 

 

 

 

y x(4 x)= −
x

y
2

=

y

0 2
x

4
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49. กําหนดกราฟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 สมการในขอใดท่ีเปนไปไดท่ีจะมีกราฟดังรูป  [Onet 2561 : 2] 

 1.   xy 3 1−= +      2.   xy 3 1−= −  

 3.   xy 3=      4.   xy 3 1= +  

 5.   xy 3 1= −   

 

 

 

 

50 ถากราฟของ   2f(x) ax bx c= + +    ตัดแกน Y ท่ีจุด (0, 1) มีจุดวกกลับท่ี (3, 0)  ดังรูป 

  

            

            

            

            

            

            

 

 แลว  f(–6)  เทากับเทาใด  [Onet 2561 : 9] 

 

 

 

X

Y
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y f(x)=

0
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